

ПРОТОКОЛ

заседания Общественного совета при Министерстве природных ресурсов и охраны окружающей среды Удмуртской Республики

г. Ижевск

15 июня 2022 года

Члены Общественного совета, присутствовавшие на заседании:

Аввакумов Андрей Александрович – член Комиссии по экологии, ЖКХ и развитию территорий Общественной палаты Удмуртской Республики;

Белокрылова Екатерина Александровна – кандидат юридических наук, доцент, заведующий кафедрой экологического, природоресурсного и трудового права федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Удмуртский государственный университет»;

Вершинина Екатерина Сергеевна – директор автономного учреждения «Управление охраны окружающей среды и природопользования Минприроды УР»;

Вахрушев Константин Владимирович - руководитель автономного учреждения Удмуртской Республики «Удмуртлес»;

Воробьева Светлана Леонидовна – доктор сельскохозяйственных наук, профессор, проректор по учебной и воспитательной работе федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Ижевская государственная сельскохозяйственная академия»;

Науменко Николай Иванович – доктор наук, заведующий кафедрой ботаники, зоологии и биоэкологии федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Удмуртский государственный университет»;

Нельдихин Всеволод Олегович – председатель Комитета по природопользованию и экологии Удмуртского регионального отделения Общероссийской общественной организации малого и среднего предпринимательства «ОПОРА РОССИИ»;

Пермяков Сергей Павлович – заместитель председателя Комиссии по экологии, ЖКХ и развитию территорий Общественной палаты Удмуртской Республики, директор Удмуртской Ассоциации переработчиков отходов;

Петрова Евгения Юрьевна – член Федерального совета Межрегиональной экологической общественной организации «ЭКА»;

Рысин Иван Иванович – доктор географических наук, профессор, заведующий кафедрой экологии и природопользования федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Удмуртский государственный университет»;

Украинцев Сергей Васильевич – старший охотовед Удмуртского республиканского союза обществ охотников и рыболовов;

Хасанов Ирек Фаизович – председатель Удмуртской республиканской организации профсоюза работников лесных отраслей Российской Федерации»;

Цветухина Марина Вадимовна – обозреватель газеты «Известия Удмуртской Республики».

ПОВЕСТКА ДНЯ:

Подведение итогов работы 8 июня 2022 года в Доме Дружбы народов III Экологической конференции Удмуртской Республики (далее – экоконференция).

Организаторами экоконференции выступили: Правительство Удмуртской Республики, Министерство природных ресурсов и охраны окружающей среды Удмуртской Республики при поддержке и участии регионального оператора по обращению с ТКО ООО «Спецавтохозяйство».

На четырех рабочих площадках приняли участие порядка 300 человек из Удмуртии и гостей из регионов России, обсуждались следующие вопросы:

1) «Генеральная уборка и обращение с твердыми коммунальными отходами:

- реализация проекта «Генеральная уборка» в Российской Федерации;

- меры поддержки организаций в сфере обращения с ТКО ППК «Российский экологический оператор»;

- ликвидация накопленного экологического вреда на территории Удмуртской Республики;

- опыт работы региональных операторов по обращению с твердыми коммунальными отходами.

2) «Экологическое просвещение и волонтерство: региональные практики и ресурсные возможности»:

- опыт, трудности, положительный эффект от реализации экологических проектов.

3) «Экологический мониторинг и карбоновые полигоны»:

- создание карбоновых полигонов;

- методические особенности мониторинга состояния и загрязнения окружающей среды;

- организация федерального, регионального мониторинга состояния и загрязнения окружающей среды в Удмуртской Республике;

- мониторинг состояния дна и берегов водных ресурсов, почв, атмосферного воздуха в Удмуртской Республике.

4) «Охота и сохранение охотничьих ресурсов в Удмуртской Республике»:

информационно-аналитическое обеспечение в сфере сохранения и воспроизводства охотничьих ресурсов;

- реализация системы мер по сохранению и воспроизводству охотничьих ресурсов;

- региональные проблемы государственного управления охраной и использованием животного мира.

ИНФОРМАЦИЯ О ХОДЕ ЗАСЕДАНИЯ:

Скачков Алексей Николаевич, начальник управления правового, кадрового, документационного, информационно-технического обеспечения и работы с обращениями граждан, представил на рассмотрение членов Общественного совета информацию о подведении итогов работы экоконференции:

- отмечена важность вопросов, рассмотренных в ходе экоконференции;

- высказана необходимость расширения спектра вопросов комплексной системы обращения с твердыми коммунальными отходами, раздельного сбора отходов, экологического мониторинга, просвещения, развития добровольчества в сфере охраны окружающей среды, охоты и сохранения охотничьих ресурсов в республике для обсуждения;

- предложено продолжить практику проведения в дальнейшем конференции в связи с важностью вопросов экологии для современного общества.

Четыре года назад республика перешла на принципиально новую систему обращения с отходами. По оценке Российского экологического оператора Удмуртия традиционно входит в десятку лучших регионов с момента старта реформы, а по итогам прошлого года вошла в пятёрку. В рамках проекта «Чистая страна» идет генеральная уборка несанкциониро-

нированных свалок, на сегодняшний день в республике их ликвидировано порядка двух сотен площадью в 94 гектара. Промышленные предприятия снижают негативное влияние на окружающую среду, внедряют современные технологии.

В рамках экоконференции работала выставочная экспозиция различных компаний и организаций, производящие экотовары или внедрившие зелёные решения в работу:

- Можгинский завод АО «Свет» представил продукцию из переработанного стекла;
- завод «Локопласт» ООО «Локомотив» продемонстрировал декоративные экопанели из ПЭТ-пленку, сделаные из переработанного пластика;
- компания «Орион» предложила топливные брикеты РУФ - экономичный и очень эффективный вид биотоплива, изготавливаемый из прессованных берёзовых опилок в форме кирпичиков.

Решение Общественного совета при Министерстве природных ресурсов и охраны окружающей среды Удмуртской Республики:

1. Принять к сведению информацию о подведении итогов работы экоконференции.
2. Признать проведенную работу по подготовке и проведению экоконференции эффективной.
3. Разместить на официальном сайте Минприроды УР информацию о подведении итогов.

Председатель

С.П. Пермяков

Секретарь

М.В. Цветухина

Ознакомлен:

Министр природных ресурсов и охраны
окружающей среды Удмуртской Республики

Д.Н. Удалов